



# 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

2015  
第9期(总第122期)

## 高山民宿 福地洞源

——遂昌县黄沙腰镇大洞源村

遂昌县黄沙腰镇大洞源村,地处遂昌西部,毗邻九龙山自然保护区,是一个千米高山盆地。这里地势开阔,年均气温13.7度,依山傍水,溪水潺潺,是天然休闲避暑养生福地。大洞源村80%村民是客家人,民风朴实,热情好客,拥有原始客家部落的风情与传承。

走进大洞源,您可以体验传统客家习俗,感受特色客家风情。生动的剪纸、精致的刺绣、逼真的雕塑、实用的农具,观看一回客家“打醮”仪式,体验一

场“上刀山、下火海”绝技绝活表演,品尝一番客家美食。

走进大洞源,随您留宿客家民居,抑或逗留洞源民宿。与朋友家人或是在高山茶吧笑饮一番,或是于主题餐厅小聚三刻,闲来放眼大洞源,峰峦环抱山林掩映、田园纵横阡陌如诗如画,感受洞源秀美风光。

让“慢生活”走近您,让“乐活”在您身边,这是没有约束的“第三地”——福地大洞源!



“下火海”



“上刀山”



特产番薯干





与会人员考察城乡建设规划

## 全省美丽县城暨村庄规划设计现场会在丽水召开 提升美丽城乡建设科学化水平 为“两美”浙江建设作出新贡献

夏宝龙李强作出重要批示 熊建平讲话 王永康致辞

8月19日，全省美丽县城暨村庄规划设计现场会在丽水召开。省委书记夏宝龙、省长李强专门作出重要批示。副省长熊建平出席会议并讲话。

市委书记王永康致辞并介绍丽水经验。市委副书记、市长黄志平出席会议。省政府副秘书长谢济建主持会议，并宣读省委省政府主要领导批示。省住房和城乡建设厅厅长钱建民对具体工作作了部署。

这次现场会是在夏宝龙、李强亲自关心重视下召开的。夏宝龙在批示中指出，召开这次现场会是落实习近平总书记“两山”思想的重要行动，对于推动我省“两美浙江”建设具有重要意义。希望全省各地认认真真贯彻落实习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神，坚持以“八八战略”为总纲，照着“绿水青山就是金山银山”的路子走下去，坚定不移地打好转型升级“组合拳”，在主动适应新常态、推进新型城市化上求突破，在建设美丽县城、加强村庄规划设计、净化城乡环境、完善管理体制上下功夫，努力提升美丽城乡建设科学化水平，为“两美”浙江建设作出新贡献。

李强在批示中指出，美丽城乡建设是百姓对美好生活的热切向往，希望全省上下按照“绿水青山就是金山银山”的要求，科学统筹城乡规划布局、资源要素配置和基础设施建设，加快推进“五水共治”“三改一拆”“四边三化”等环境综合整治，加强历史文化名城、名村和传统文化村落保护，加强村庄规划设计与建设，着力打造山水和谐共融、彰显人文底蕴、寄寓乡愁乡情、设计建设科学的“浙派民居”，进一步净化、美化、优化城乡环境，充分彰显“诗画浙江”的独特魅力。

对于下一步全省美丽县城和村庄规划设计工作，熊建平强调了四方面的重点工作：一是深入推进美丽县城建设。要加快推进

11个试点县的工作进度，在规划上下更大功夫，在标准上更加严格，在时间上加快进度，试点县要在今年底基本完成城市设计，在2017年创建成美丽县城。二是全面启动村庄设计和农房设计。要以满足功能、体现地域特色、经济可行、生态环保、农民参与为要求，编制好农房设计通用图，并加快推进村庄设计试点工作。三是抓好城乡环境提升各项工作。要继续深化整治，全力打好“三改一拆”“五水共治”“四边三化”这几场硬仗。要强调“先规划、后建设，先设计、后施工”，把好材质、风格关，切实保护传统，提升整治水平。四是进一步完善建设管理体系。城市管理要以网格化管理为抓手，解决“看得见管不着、管得了看不见”的问题。农村管理要探索更加有效的制度和办法，让各种管理手段真正落地发挥作用。

王永康表示，在具体工作中：一是抓示范，抓好中心城市。坚持把中心城市作为美丽城乡的龙头来抓，突出生态特色、优化城市布局，突出以人为本、推进城市更新，突出细致精致、加强城市管理，通过建好中心城市，带动美丽县城、美丽乡村建设。二是抓重点，打造美丽县城。坚持走“小县大城、产城融合、组团发展”的山区新型城镇化模式，注重分类指导，注重项目推进，注重特色小镇培育，推出“六个一”项目载体，打造了一批特色鲜明的美丽县城。三是抓基础，建设美丽宜居示范村。突出抓好“处州民居”风格的村庄规划设计，提炼出“处州民居”的传统建筑风格：“石头巷子黄泥房，粉墙黛瓦马头墙”，提炼出“坡屋顶、陶泥瓦、马头墙、木栏窗、石墙裙、色相宜”6个传统建筑元素，努力留住乡土、乡情、乡愁。同时，打好美丽乡村建设“34567”组合拳，统筹抓好“三改一拆”“四边区域洁净专项行动”“五水共治”“六边三化三美”和“5+2”领导联系制度等工作，在美丽城乡和村庄规划设计工作上取得了显著成效。



王永康、黄志平部署全市安全生产工作

王永康黄志平在部署全市安全生产工作时强调

## 时刻绷紧安全生产之弦 确保人民生命财产安全

8月14日下午，在全省安全生产紧急视频会议结束后，我市第一时间召开视频会议对全市安全生产工作作出部署。市委书记王永康在会上强调，各地各部门要迅速贯彻落实全省安全生产工作视频会议精神，时刻绷紧安全生产之弦，立即开展危险化学品企业安全大检查大整治，抓好安全生产重点行业专项整治，坚决落实安全生产责任，杜绝各种安全隐患，防患于未然，确保人民群众生命财产安全。

市领导黄志平、虞红鸣、陈瑞商出席会议。

王永康指出，丽水虽不是化工经济大市，但依然拥有为数不少的危险化学品企业，各地各部门要克服麻痹思想，立即组织开展危险化学品企业安全大检查大整治，坚决把安全隐患消灭在萌芽状态。

王永康强调，要切实抓好安全生产重点行业专项整治，对安全隐患多的重点企业、重点行业、重点地区、重点部位开展拉网式的安全检查，对存在安全隐患和问题的企业，该封的封，该停的停，该关的关。在安全生产上绝

不能降低要求，各地要及时报告重点行业专项整治情况。

王永康强调，各地各部门要按照习总书记“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，层层落实安全生产责任制。党政“一把手”要亲自抓、负总责，分管领导要具体抓、抓具体，确保安全生产责任落实到每个责任主体、每个生产环节、每个工作岗位。各部门要各司其职、各负其责，确保安全生产工作时时有人抓、事事有人管，坚决落实好安全生产责任制。

随后，市委副书记、市长黄志平召集市安委会成员单位，就如何充分发挥职能、抓好排查检查作出具体部署。他要求，市安委会要牵头组织大排查大检查，督促企业主体责任和职能部门的监管责任落实，依法追究企业主体责任及相关责任，及时向市委、市政府报告整治进展情况。市安委会成员单位要带头贯彻落实省市会议精神，发挥自身职能，加强技术指导、业务辅导，做到科学监管、精准监管，细致科学地抓好安全生产工作。